Ovningshjilp

Nedan finns tips och ledning till de rekommenderade 6vningarna. Jag har inte 10st dem helt,
utan tanken &r att du ska fylla i det som saknas. (Jag har inte skrivit ut svaren, dem hittar du i
laroboken). Det &r viktigt att trédna att rdkna med penna och papper.

17.1: Alla differentialekvationerna nedan ar homogena, av ordning 2, med konstanta koeffi-
cienter och linjara.
a-y'(z)+b-y'(x) +c-ylx) =0

Sa det gar att bestamma losningarna genom att bestdmma rotterna till den karekteristiska
ekvationen
a1’ +b-r+ec=0

1: ry,ro reella och 7 # r9: Losningen ges av y(z) = ¢1 - €% + ¢y - €727
2: 11,79 reella och r; = ry (= 1g): Losningen ges av y(z) = ¢1 - €97 + ¢y - - €707

3: ry,ro komplexa, vy = a4+ 13,19 = o — i3: Losningen ges av
y(x) = e (cq - cos(fx) + ¢z - sin(fx))

¢ och ¢y ar konstanter.

17.1.1 y"(z) —y'(z) —6y(z) = 0 = Karekteristisk ekvation 72 —r —6 = 0 som har tva reella rotter

r1 = ... och ry = .... Losningarna ges av det 1:a fallet ovan: y(z) = ....
17.1.3  y"(x) 4+ 2y(x) = 0 = Karekteristisk ekvation ... som har tva komplexa rotter 1 = ... och
ro = .... LOsningarna ges av det 3:e fallet ovan y(x) = ...

17.1.5  4y"(x) + 4y'(z) + y(x) = 0 = Karekteristisk ekvation ... som har en dubbelrot ro = .. ..
Losningarna ges av det 2:a fallet ovan y(z) = ...

17.1.9 Lo6s pa samma sitt som i uppgift 1, 3, 5 ovan

17.1.11 2y"(t) + 2y'(t) — y(t) = 0. Los pa samma sétt som uppgift 1, 3, 5 ovan

17.1.17 y"(x) + 3y(z) = 0,y(0) = 1,¢/(0) = 3 = Karekteristisk ekvation 72 + 3 = 0 som har tva
komplexa rétter ;5 = .... Losningarna ges av det 3:e fallet ovan y(z) = . ...

Med hjélp av begynnelseviardena y(0) = 1,3'(0) = 3 bestdimmer man virdena pa konstan-
terna c; och cy: y(z) = ¢ cos(v/31) + cpsin(v/3z) = y'(z) = ... och

y(0) =1 = c;cos(v/3-0) +cacos(v/3-0) = c; = ...

Y0)=3=- --=c=...

17.1.19 | 17.1.21, 17.1.23 Lo6s pa samma séatt som 17.1.17

17.1.27 y"(z) +4y(z) = 0,y(0) = 5,y(n/4) = 3 kallas randvérdesproblem. Bestdm losningarna y(x)
pa samma satt som i 17.1.17. Anvénd sedan vérdena pa y(0) och y(7/4) for att bestdmma
varden pa konstanterna c¢; och ¢y



